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LISTA DE PRESENÇA (ANEXA) 

 

 

ITEM 1 - ABERTURA 

 
O Sr. Henrique Reichert, coordenador público deste comitê, agradeceu a presença de todos e deu início à reunião.  
 
O Sr. Hélio Rodrigues, coordenador privado, cumprimentou a todos e comentou sobre alguns dos assuntos da pauta que 
segue abaixo.  

 

 

Sistema Nacional de Fomento    
 O Sr. Rodrigo Sangali – CRC/ES comentou sobre a falta de documentação legal sobre o Fomento. Falou sobre o fomento 
de garantia de estoque e disse que esta modalidade deveria ser mais divulgada.  
O Sr. Antônio Everton – CNC comentou sobre os dados do sistema nacional de fomento que estão disponíveis no site da 
ABDE.    
https://abde.org.br/wp-content/uploads/2019/07/Documento-SNF.pdf  
https://abde.org.br/wp-content/uploads/2018/06/SNF.pdf  
O Sr. Wilson (Fenacon) citou que é muito difícil fazer a transição de MEI para MPE, então seria muito interessante propor 
uma iniciativa para simplificar este procedimento, visto que isso não é automatizado e nem facilitado.  E que o tema 
poderia se tornar uma ação.  
O Sr. Murilo Chaiben fez comentários sobre aspectos das obrigações acessórias que precisam ser melhoradas, como a que 
o Wilson acabou de comentar, da transição do MEI, que nem emite nota fiscal, para um sistema que necessita de diversos 
outras obrigações. A própria baixa do MEI com nova abertura de CNPJ também não é adequada porque tem uma quebra 
relevante em termos de documentação, conta bancária.  
O Sr. Ercílio Santinoni comentou dos trabalhos do CT6, de fomentar a geração de emprego para o MEI, pois isto implicaria 
em uma redução significativa do desemprego a partir da formalização do trabalhador no MEI. O problema para o MEI 
realmente não é o tributo, e sim a burocracia.  
Discussão sobre dificuldades encontradas no Inova Simples  

DATA HORÁRIO LOCAL 

25/04/2022 10h às 12h Reunião Realizada, por Videoconferência - Microsoft 
Teams 

ITEM 2 – PAUTA  
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O Sr. Rodrigo Sangali fez alguns apontamentos acerca do Inova Simples, especialmente sobre a dificuldade de aderir ao 
programa. Ao fazer o processo de aderir ao Simples, a Receita Federal está recusando a adesão. Sugeriu fazer uma 
divulgação maior sobre o Inova Simples.   
O Sr. Henrique sugeriu compartilhar o texto enviado pelo Rodrigo à Receita Federal para um posicionamento da área, 
o Sr. Murilo, como representante técnico da SEMPE no CGSN, fará este encaminhamento.  
Sobre a dificuldade de abertura de contas bancárias, o Sr. Rodrigo irá encaminhar o retorno das agências bancárias na 
rejeição da abertura de conta das empresas do Inova Simples para que se possa tomar alguma providência para 
mitigação desta dificuldade.   
A Sra. Amanda (Banco do Brasil) disse que, após o retorno do Sr. Rodrigo relatando qual a dificuldade na abertura de 
conta, irá divulgar as informações do Inova Simples entre as agências do banco.  
  
Proposta de Atualização da Lei 123    
O Sr. Henrique compartilhou o status da proposta, que está em avaliação na SEPEC, mas que estamos abertos para novas 
formas de condução junto ao Congresso.  
O Sr. Ercílio se posicionou como disponível para levar a proposta de atualização da Lei 123 para as bancadas 
representativas da Micro e Pequena Empresa.  
A última versão da proposta de atualização da Lei 123 será encaminhada aos membros do Fórum Permanente.  

 
 

 

 Será agendada reunião para apresentação da ABDE do Sistema Nacional de Fomento;  
 O Sr. Murilo fará o redirecionamento da dificuldade de abertura de CNPJ das empresas do Inova Simples para 
posicionamento da Receita Federal;  
 Será encaminhado ao Banco do Brasil as informações das negativas dos bancos às empresas do Inova Simples;  
 A última versão da proposta de atualização da Lei 123 será encaminhada aos membros do Fórum Permanente;  
 Será encaminhado aos membros do Fórum Permanente o estudo do Custo Brasil conduzido pela SEPEC, em 
2021;  
 O SEBRAE fará a apresentação do estudo da Rampa do MEI no CT6.  

 

 

Referente a dificuldade de abertura de CNPJ do Inova Simples, informamos que a Secretaria Técnica do Fórum 
entrou em contato com a Receita Federal, que informou que a operacionalização do registro do Inova Simples ainda 
não está operacional e precisa de normatização do CGSN. O tema está na pauta do Comitê, que ainda não pode 
avaliar o item em função das pautas prioritárias do início do ano (MEI Caminhoneiro e RELP). 
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LISTA DE PRESENÇA (ANEXA) 

 

 

ITEM 1 - ABERTURA 

 
O Sr. Pedro Henrique, coordenador público deste comitê, agradeceu a presença de todos e deu início à reunião.   
 
A Sra. Maria Clara, representante da CNI, cumprimentou a todos e passou para os assuntos da pauta.   

 
1. Moção de apoio sobre Compatibilidade da utilização do Drawback por empresas optantes pelo Simples Nacional   
O Sr. Pedro comentou que a moção está em fase final de elaboração e que em breve será enviada aos membros do Fórum 
Permanente.  
  
2. Nova Lei de licitações   
O Sr. Pedro disse que o documento de posição sobre a Nova Lei de Licitações está em análise jurídica pela CNI.  
A Sra. Ariene (CNI) ficou de verificar junto ao Departamento Jurídico da CNI e que retornaria a resposta assim que possível.  
  
3. GT Cartilha Orientativa de Compras Públicas  
O Sr. Pedro consultou os voluntários sobre a atualização dos trabalhos. Disse ainda que essa semana a Secretaria Técnica 
deste Fórum irá circular mensagem conclamando novos voluntários  
Sugeriu também que seja eleito um líder para este GT que faça atualizações em cada reunião do CT2 dos trabalhos 
conduzidos.  
  
4. Atualização Global Trade Hub  

DATA HORÁRIO LOCAL 

25/04/2022  15h às 17h Reunião Realizada, por Videoconferência - Microsoft 
Teams 

ITEM 2 – PAUTA  
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A Sra. Simone lemos (SECEX) informou que foram disponibilizados recursos para a continuidade do projeto. Disse que a 
plataforma está em fase final de elaboração e que foi definido o nome do programa, que será BRAEXP. Informou ainda 
que o protótipo deverá ser disponibilizado em 30 dias para a fase de testes.  
O Sr. Henrique (SEMPE) solicitou o material para que seja divulgado no mailing do Fórum.  
  
5. Apresentação Acordos Comerciais  
O Sr. Rafael Lameiro (SECEX) informou que o Brasil tem capítulo específico sobre MPEs nos acordos comerciais fechados 
com a União Europeia, com EFTA e com o Chile, sendo que apenas esse último está em vigor.   
Estão sendo realizadas negociações comerciais com Singapura e Canadá, ambas contendo dispositivos específicos sobre 
PMEs.  
Os acordos preveem troca de informações e prima pela transparência.  
O Sr. Pedro avisou que o Acordo Brasil-Chile prevê a criação de um website com as informações mais relevantes sobre as 
vantagens do acordo comercial com o Chile.  
O Sr. Arno Gleisner (Associação Comercial de Porto Alegre) questionou sobre a previsão de algum tratamento diferenciado 
destinado às MPEs e solicitou o compartilhamento dos textos negociados.   
Sr. Rafael Lameiro (SECEX) relatou que os acordos possuem um capítulo específico que contemplam o tratamento 
diferenciados às MPES.  
  
6. Apresentação Exporta Fácil  
O Sr. Humberto Brito (CORREIOS) realizou uma apresentação sobre a ferramenta Exporta Fácil (em anexo).  
  
  
7. MCS-Peru ACE58  
O Sr. Pedro informou que haverá reunião sobre MPMEs no âmbito do ACE-58 Brasil-Peru ainda nessa semana e pediu 
para que os participantes que tiverem conhecimento de possíveis temas de interesse com aquele parceiro informem o 
CT2.  
  
Por fim, o Sr. Pedro reforçou a importância dos esforços conjuntos entre governo e entidades do setor privado para levar 
adiante essa agenda e solicitou que as entidades busquem identificar dificuldades e janelas de oportunidade de acesso a 
mercados e apresentem ao CT2.  

 
 

 

 CNI irá abordar a atualização da nova Lei de Licitações na próxima reunião;  
 Rafael encaminhará o texto dos acordos comerciais assinados pelo Brasil referente às MPEs;  
 Será agendada apresentação do CADE – Defesa da Concorrência, voltada para as MPEs;  
 Será agendada apresentação da SECEX sobre barreiras comerciais.  
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 Reunião do Comitê Temático de TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 
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                                          Edmilson Dias Pereira / Ministério da Economia - Representando o        

                                                                                                                            Coordenador Público 

LISTA DE PRESENÇA (ANEXA) 

  

DATA HORÁRIO LOCAL 

26/04/2022 10h às 12h 
Reunião Realizada por Videoconferência - 
Microsoft Teams 

  

ITEM 1 - ABERTURA 

  

A Sra. Içara Bajadares (CONAJE) cumprimentou a todos e deu início à reunião. 

O Sr. Edmilson Dias Pereira (Ministério da Economia), substituindo o Sr. Maycon Stahelin, coordenador 
público deste comitê agradeceu a presença de todos e devolveu a condução da reunião para a Sra. 
Içara Bajadares. 

ITEM 2 – PAUTA  

  

Lei do Bem 

A Sra. Içara Bajadares (CONAJE) comunicou que o projeto da Lei do bem está em análise na Comissão 
de Ciência e Tecnologia da Câmara dos Deputados. 

Sr. Edmilson Dias informou que as comissões estão sendo definidas, sugeriu que a Moção de Apoio 
seja encaminhada até a 1ª quinzena do mês de maio. Citou outras instâncias a serem encaminhadas 
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além do relator da proposta, para a Dep. Luísa Canziani, mesa da Comissão de Ciência e Tecnologia e 
para a mesa da Câmara dos Deputados. 

Alinhar a proposta de envio de uma Moção ao relator da proposta da Lei do Bem na Câmara dos 
Deputados. 

Conforme as seguintes datas: Secretaria técnica do Fórum, enviar a Moção de Apoio até dia 02/05, via 
e-mail, para todos os membros do Fórum, solicitando que àqueles que forem “A favor” lhes 
encaminhe a logomarca em resposta, até o prazo de 17/05/22. 

Entidades a favor do encaminhamento da moção. 

 

 

Não foi possível captar a imagem da reação de todas as entidades que se manifestaram favoráveis 
quanto ao encaminhamento da Moção de Apoio, porém, foi unanime entre os presentes. 

O Sr. Antônio Everton (CNC) e a Sra. Ariene D´Arc (CNI) solicitaram o texto com a proposta da Moção 
para análise do Departamento Jurídico das entidades. 

Os coordenadores do CT03, responderam informando que todas as entidades irão receber a Moção, 
conforme acordado.  
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Protocolo Padrão de Comunicação Externa do FPMPE 

Sra. Içara Bajadares (CONAJE) fez um breve relato, que o objetivo do grupo é de remodelar o atual 
processo utilizado pelo Fórum diante das demandas solicitadas pelos Comitês. Informou ainda que o 
grupo de trabalho se reúne a cada 15 dias. 

 

Programa de Privacidade do Sistema SEBRAE 

O Sr. Diego Ramos (SEBRAE) apresentou o Programa de Privacidade do Sistema SEBRAE, premiado 
pelo SERPRO (em anexo). 

 

LGPD para MPEs 

A Sra. Içara fez um breve relato sobre o histórico dos encaminhamentos desta ação por este comitê. 
Os Srs. Diego Ramos (SEBRAE) e Rafael Alvim (Silveira e Nunes Advogados) fizeram uma apresentação 
comparativa entre as propostas enviadas e a normativa publicada (em anexo). 

Envio do material apresentado será feito pela Secretaria Técnica, até dia 02/05 e pronunciamento 
das entidades participantes até o dia 27/05, resposta deverá ser enviada via e-mail para a Secretaria 
Técnica do Fórum. 

 

ITEM 3 – ENCAMINHAMENTOS 

  

- Envio de uma Moção com uma proposta de alteração da Lei do Bem. 
Secretaria técnica do Fórum, enviara a Moção de Apoio até dia 02/05, via e-mail, para todos os 
membros do Fórum, solicitando que àqueles que forem “A favor” lhes encaminhe a logomarca 
em resposta, até o prazo de 17/05/22. 

- Envio do material apresentado será feito pela Secretaria Técnica, até dia 02/05 e pronunciamento 
das entidades participantes até o dia 27/05, resposta deverá ser enviada via e-mail para a 
Secretaria Técnica do Fórum. 
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Reunião Realizada por Videoconferência - 
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ITEM 1 - ABERTURA 

  

Abertura realizada pelo Coordenador de Governo do Comitê Temático de Investimento, 
Financiamento e Crédito, Sr. Marco Aurélio Mota Loureiro, representante da Subsecretaria de 
Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas, Empreendedorismo e Artesanato do Ministério da 
Economia, o qual iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes. 

A reunião contou também com a presença do Coordenador Privado do Comitê Temático de 
Investimento, Financiamento e Crédito, Sr. José Tarcísio da Silva, Presidente da Confederação Nacional 
das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte-COMICRO, que cumprimentou a todos os 
participantes. 

  

TEM 2 – PAUTA  

  

O Sr. Marco Aurélio disse que a reunião de hoje conta com a participação de representantes do BNB 
e do Banco do Brasil para falar sobre a dinâmica dos bancos com relação a crédito.  

Falou também sobre a divulgação da Medida Provisória a qual disponibiliza crédito para as micro e 
pequenas empresas. 
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O Sr. Emmanoel Randon (Banco do Brasil) se apresentou para falar sobre soluções de crédito do Banco 
do Brasil. 

Sr. Emmanoel reforçou que o atendimento às MPEs é prioritário e que a concessão de crédito costuma 
ser o carro chefe do relacionamento com as MPEs. Ressaltou ainda que o portifólio do banco é bem 
completo, tanto em capital de giro quanto em linhas de crédito, investimento e soluções de crédito. 

O Sr. Uira Araújo (BNB) disse que trabalha com taxas diferenciadas a favor das MPEs. Disse também 
que pretende baixar a taxa de juros e pulverizar ainda mais as linhas de crédito. 

O Sr. Emmanoel disse que o BB tem uma capacidade muito grande de captar recursos, seja de fundos 
do governo ou utilizando linhas de crédito com outros recursos.  

Acrescentou que uma empresa de pequeno porte dificilmente se assemelha àquelas de grande porte 
em razão do risco destas últimas serem menores.  

Disse que a captação de recursos deve entrar para suprir a necessidade de crédito. E quando se fala 
de microempresa é mais difícil fazer uma equalização das taxas ao comparar a liquidez das grandes 
empresas com aquela das pequenas. 

Sr. Marco Aurélio lembrou que as taxas de juros são muito altas e citou o fato de a taxa Selic ser 
bastante elevada. Disse que as garantias concedidas durante as medidas emergenciais foram muito 
exitosas, mas é preciso estabelecer critérios para concessão dessas garantias. 

Entende que deve tornar racional o Sistema Nacional de Garantias devendo se organizar e ter uma 
velocidade de aproximação com as micro e pequenas empresas. 

O Sr. José Tarcísio questionou o risco menor que os bancos têm por operar com valores menores 
destinados a microempresas em relação ao risco que têm com as operações realizadas com as grandes 
empresas e quis saber a taxa de inadimplência das empresas nos últimos anos. 

 O Sr. Uira fez uma apresentação sobre Políticas do BNB no apoio às MPEs e disse que traria esse dado 
acerca da inadimplência (segue em anexo a apresentação). 

O Sr. Emmanoel em resposta à pergunta do Sr. Tarcísio disse que existe a parte de pulverização, o 
risco de concentração e o risco de crédito e por isso acaba fazendo uma provisão maior em cada 
operação, mas considera baixo o nível de inadimplência das MPEs. Ressaltou que as ações do Governo 
estão sendo realizadas para diminuir a assimetria da informação. Disse também que a classificação de 
risco das MPEs foi melhorada no crédito concedido pelas linhas emergenciais. 

O Sr. Ricardo Nascimento (FINEP) disse que neste ano retornaram os investimentos em Inovação. 
Lembrou que o principal problema para a retomada destes investimentos é a falta de garantia, bem 
como o limite de crédito ter sido extrapolado em função da pandemia.  

Disse que a linha de inovação ainda é incipiente e espera que esse produto seja alavancado. 

O Sr. Marco Aurélio disse que a fala do representante do BB traz muitos insights sobre crédito 
subsidiado. 
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O Sr. Ricardo disse que um dos maiores problemas das empresas inovadoras é a falta de oferta de 
garantias, e não as taxas ofertadas pelos bancos. 

O Sr. Elias Sfeir (ANBC) questionou se a garantia de 85% honrada pelo FGO (BB), por intermédio da 
União, contribuiu de forma decisiva para o sucesso das linhas de crédito disponibilizadas pelo 
Pronampe. 

O Sr. Emmanoel disse que a preocupação que existia a época era com a velocidade de circulação do 
crédito durante as operações realizadas pelo Pronampe. Disse ainda que a maioria dos bancos 
contratou com análise digital e a eficiência do sistema foi fundamental para o êxito do programa. 

O Sr. Antônio Everton questionou se os recursos disponibilizados pelo Pronampe poderiam ter a 
mesma continuidade para as MPEs. Ressaltou também preocupação com a taxa Selic. 

O Sr. Marco Aurélio disse que em relação às garantias ofertadas pelo Pronampe, o governo pretende 
estimular a abertura de mais R$ 50 bilhões e, com a alavancagem desses recursos, a expectativa é que 
chegue a R$ 200 bilhões. Com relação ao PEAC serão ofertados R$ 21 bilhões para 2021 e 2022. 
Reforçou também a importância de se ter um modelo de distribuição de garantias efetivo, que possa 
reduzir as taxas de juros do mercado. 

O Sr. Emmanoel disse que a inadimplência corrói o capital e acredita que o Banco Central está 
buscando solucionar isso.  Entende que as exigências de regulamentação, como a de Basiléia, limitam 
o mercado de crédito. 

O Sr. José Tarcísio disse que deve pulverizar as garantias de crédito que estão disponíveis nos bancos. 
Entende que deve haver uma aproximação para aumentar a comunicação dos clientes com os bancos 
por intermédio das plataformas. Melhorar a comunicação com o gerente do banco, por exemplo. 

Sr. Marco Aurélio fez uma provocação, no que se refere à concorrência: “já que a concorrência existe, 
por que não há crescimento? Seria uma ineficiência no mercado de oferta?” 

O Sr. Emmanoel disse que o ponto abordado pelo Sr. José Tarcísio é importante. Acredita que é uma 
questão pontual a falta de comunicação e acha que o BB deve diminuir esse distanciamento com o 
cliente. 

Disse ainda que a carteira de crédito para as MPEs é de R$ 75 bilhões, portanto, o banco tem apetite 
para operar com este segmento. Tem interesse em discutir melhorias, pois o banco tem disposição 
para ofertar crédito e citou o caso do Pronampe, onde o BB ofertou mais de R$ 15 bilhões. 

 

ITEM 3 – ENCAMINHAMENTOS 

  

- Envio da apresentação do BNB para os membros. 
- O Ministério da Economia deve trazer até setembro uma proposta concreta para a 

implantação do Sistema Nacional de Garantias de Crédito - SNGC. 
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DATA HORÁRIO LOCAL 

27/04/2022 10h às 12h 
Reunião Realizada por Videoconferência - 
Microsoft Teams 

  

ITEM 1 - ABERTURA 

  

O Sr. Mauro Leônidas (CFA) cumprimentou a todos e deu início à reunião. 

O Sr. Henrique Reichert (Ministério da Economia) agradeceu a presença de todos.  

ITEM 2 – PAUTA  

  

Sr. Mauro Leônidas fez um breve relato do andamento das ações que são desenvolvidas pelo comitê. 

Empreendedorismo nas Escolas 

Sr. Henrique Reichert fez uma atualização da ação de Empreendedorismo nas Escolas, citou as 
Secretarias que já se pronunciaram a respeito do ofício enviado, informaram que já implementaram 
na grade curricular de modo a atender a demanda local. Propôs convidar os representantes das 
Secretarias para um feedback sobre a temática.  

Empreenda Melhor 

Administrador Paulo Henrique Teles (CRA - Ceará) fez uma apresentação do Programa Empreenda 
Melhor – A Jornada de um Novo Negócio (segue em anexo). 
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Sra. Rosana Célia (SEBRAE) perguntou como é feito a captação dos clientes para o Programa 
Empreenda Melhor. 

Administrador Paulo Henrique esclareceu que a captação é feita pela rede de contatos que os 
administradores possuem e parceria com a junta comercial. 

Implementação - ESG nas MPEs 

Sr. Henrique Reichert fez um breve relato para a inserção da ESG nas MPEs, tendo em vista que é um 
tema transversal, e apresentou alguns dados relevantes como a agenda da sustentabilidade.  

Sr. Mauro Leônidas propôs aos membros do comitê o desenvolvimento de uma ação de 
conscientização, tal como uma cartilha orientativa. 

Sr. Mauro Leônidas indicou os Srs. Paulo Teles, Edmundo Lima e Arnaldo Correia, Sras. Eneila e Daniela 
Brito, para coordenar o grupo de trabalho para a construção de cartilha de sustentabilidade para 
MPEs. 

 

ITEM 3 – ENCAMINHAMENTOS 

  

- Agendar apresentação do Sr. Edmundo, da Associação Brasileira de Varejo Têxtil. 
- Agendar apresentação Empreendedorismo dos Jovens Empreendedores – Piter. 
- Organizar apresentação de boas práticas do Empreendedorismo nas Escolas – 

Convidar as Secretarias de Educação, começando pela apresentação do Maranhão. 
- Recepcionar informações dos membros que queiram divulgar suas iniciativas e 

programas em prol do empreendedorismo para futura divulgação no Fórum 
Permanente. 

- Criar grupo de trabalho para construção da Cartilha de ESG para as MPEs. 
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ITEM 1 - ABERTURA 

 

O Sr. Fábio Silva, coordenador público deste comitê, cumprimentou a todos e deu início à reunião. 

O Sr. Ercílio Santinoni agradeceu a presença de todos e passou para o primeiro ponto da pauta.,   

ITEM 2 – PAUTA  

 

Proposta de Suavização de Carga Tributária na Transição do MEI para o Regime do Simples Nacional 

O Sr. Ângelo de Angelis (SEBRAE) realizou uma apresentação acerca da transição do MEI no Simples 
Nacional (em anexo). O estudo está baseado em quatro proposta de transição. 

O Sr. Fábio questionou ao grupo se existem outras entidades com propostas diferentes a apresentada 
e caso tenham, deixou o espaço aberto para a apresentação. 

O Sr. Ângelo disse que poderiam aprofundar e simular as ideias recebidas pelo comitê. 
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Sugestão do Sr. Fabio é realizar uma nova apresentação, para participantes importantes que não 
estavam presentes na reunião antes de levar a proposta final, para contribuição e sugestão sobre o 
estudo apresentado. 

 

ITEM 3 – ENCAMINHAMENTOS 

- Enviar um e-mail a todos os membros do Fórum Permanente solicitando propostas para a transição 
do MEI para o regime do Simples Nacional. Prazo de recebimento das propostas: 20/05 - Reunião: 
01/06. 

- Organizar as novas propostas recebidas, discuti-las e chegar em uma proposta final. 
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ITEM 1 - ABERTURA 

  

Abertura realizada pelo Coordenador Público Sr. Henrique Reichert e os Coordenadores Privados, o 
Sr. Antônio Everton, representante da CNC e o Sr. Eduardo Queiroz, representante da OCB, que 
cumprimentaram a todos os presentes a agradeceram a participação. 

  

ITEM 2 – PAUTA  

 

O Sr. Henrique fez um resgate dos encaminhamentos do último encontro, lembrou que os 
encaminhamentos referentes à PNADEMPE foram tomados e compõem a pauta da reunião. Além 
disso, avisou que recebeu do SEBRAE a minuta sobre a importância da iniciativa referente ao 
Drawback e fez o alinhamento junto ao CT2 para preparação da minuta, a qual está aguardando o 
fechamento da Moção de Apoio da PNADEMPE para ser iniciada no âmbito do Fórum. 

Moção de Apoio à PNADEMPE 

O Sr. Eduardo comentou que a Moção está pronta, e que mais de 44 entidades a assinaram. 
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O Sr. Henrique comentou que conseguiu uma agenda com a SPE para conseguir o devido andamento 
na publicação do Decreto da PNADEMPE. 

Disse que em uma conversa prévia foram sanadas algumas dúvidas e que a SPE já está em processo 
de revisão do seu parecer, que foi desfavorável em primeira instância. 

Disse que as sugestões da SPE serão recebidas e discutidas com o comitê, resultando em uma nova 
minuta de decreto. 

O Sr. Antônio Everton disse que, em 21 anos do Fórum Permanente, esta seria a maior conquista deste 
colegiado. 

A Sra. Ariene D´Arc (CNI) parabenizou os esforços da equipe nos trabalhos para a publicação da Política 
Nacional, e sugeriu um encontro de celebração desta grande conquista. 

O Sr. Mauro Oddo (IPEA) sugeriu que se iniciasse o processo de preparação da divulgação desta 
política.  

Sr. Antônio Everton sugeriu a criação de um sistema automatizado para buscar os dados disponíveis 
no Simples Nacional, e com esses dados, montar uma base de dados das MPEs. 

Quanto os indicadores para o acompanhamento da PNADEMPE, discutiu-se a necessidade de se 
priorizar alguns e a necessidade de um debate para se entender onde esses dados estão. 

A Sra. Ariene D´Arc colocou a equipe de pesquisa da CNI à disposição para os esclarecimentos 
necessário quanto à metodologia de indicadores. Sugeriu ainda convidar as empresas de pesquisa 
como o IBGE, para apresentar os dados estatísticos que já possuem referente a temática, de modo a 
auxiliar na estruturação da pesquisa e na sequência montar um planejamento estratégico do 
observatório para a parte de pesquisa e estatística. 

   

ITEM 3 – ENCAMINHAMENTOS 

  

- Encaminhar aos membros do Fórum a lista dos fóruns estaduais ativos. 

- Organizar junto ao projeto do Observatório da MPE, um possível agendamento com o Comitê de 
Política Nacional para debate dos indicadores de monitoramento da Política. 

- Elaborar um planejamento estratégico do Comitê de Política Nacional, que será no dia 11 de maio 
às 15h. 

- Verificar posicionamento do SEBRAE referente à atualização do SEBRAE DATA. 
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Fóruns Estaduais 

ATIVOS EM CONSTRUÇÃO 
 ou em RETOMADA 

 SEM RESPOSTA ou 
INATIVOS 

Amapá Alagoas Acre 
Bahia Distrito Federal Amazonas 
Ceará Goiás Mato Grosso 
Espírito Santo Maranhão Mato Grosso do Sul 
Minas Gerais Rio de Janeiro Paraíba 
Pará Rio Grande do Sul Piauí 
Paraná Santa Catarina Rondônia 
Pernambuco   Roraima 
Rio Grande do Norte   São Paulo 
    Sergipe 
    Tocantins 
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LISTA DE PRESENÇA 

Resumo da Reunião   

Título da Reunião 
CT7 - Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das 
MPEs 

Hora de início da reunião 29/04/2022 14:45 
Hora de Término da Reunião 29/04/2022 17:15 
    
Nome Completo   
João Adolfo de Farias Machado   
Ariene D'Arc Diniz e Amaral   
Braga - SEDEC Blumenau (Convidado)   
Paulo Freitas - FOPEME (Convidado)   
Tânia Batista (Convidado)   
Mario Doria - FOPEME (Convidado)   
Eduardo Lima Queiroz   
Arnaldo Correia da Silva Filho (SEDE)   
Jose Maria Tavares   
Henrique Reichert   
Ercílio Santinoni (Convidado)   
Antônio Everton Chaves Junior   
LUZIA REZENDE (SEINC) (Convidado)   
MARCELA GREGGO   
Mariana Rodrigues   
Adriana Cordeiro - CONAMPE (Convidado)   
Lina Maria Useche Kempf   
Marcela Greggo (Convidado)   
Mauro Oddo Nogueira - Ipea (Convidado)   
marcelagreggo   

 


